

विश्व पुस्तक मेला

विश्व पुस्तक मेला पांच जनवरी से, दिव्यांगजनों पर खास तवज्जो

राष्ट्रीय राजधानी में पांच से 13 जनवरी के बीच आयोजित होने वाले 27वें बृहद्विस्तीर्ण विश्व पुस्तक मेले में इस बार दिव्यांगजनों पर खास तवज्जो दी जायगी। इसके अलावा महात्मा गांधी जी 150वीं जयंती के संदर्भ में भी विभिन्न आयोजन भी किया जाएगा।

राष्ट्रीय पुस्तक मंत्रालय (एनबीटी) की ओर से हर साल दिल्ली के प्रसिद्ध मेला में आयोजित होने वाला विश्वीय पुस्तक मेले को बीते सालों की तुलना में अधिकतर खास रंग अर्पण मिली है। सरी पुस्तक प्रेमियों को आकर्षित करने के लिए इन वर्ष मेले में डिजिटल की दृष्टि से काफी भी ची गई है। मेले के डिजिटल मैट्रो स्टेशन के अलावा ऑनलाइन भी उपलब्ध होंगे। एनबीटी के अध्यक्ष बालदेव भाई राने में इस बार संयुक्त और अग्रणीता का संदेश सादरकर भागीदार के रूप में निरता ले रहा है। उन्होंने बताया, मेले का अद्यतन पांच जनवरी को केटीए मंडल सभागार में होगा आयोजित करने। इस मौके पर सादरकर के राजकीय संबंध विभाग के सचिववरी अध्यक्ष एवं बाल के सचिव वीरवार के सदस्य शैल्य चहलिन विन



सुमान अल खारिनी युद्धा अभिषि होने, जकीफ सलजह दुस्तक प्रतिकरण के अलावा अलम विन साधर अल अमरी अभिषि होने। सार्ज ने बताया, इस मेले को बीच दिव्यांगजनों की ध्यान आकरलगाए रखी गई है। बीच ऐसे विषय पर राठी 20 से अधिक देश तथा मुद्रेशको जेते अमय

जती है जिससे सामाजिक उत्तरदायता फैलाई जा सके। इससे पहले पर्यटन, महिला साहित्यकार और भारत की सांस्कृतिक विरासत जैसे विषयों को मेले की बीच बनाया गया था। इन्होंने कहा, बीच के अनुभव हीन संस्था का मेले विश्व मान्य मिलान किया गया है जिसमें, संस्था भाग के पुस्तकें होती। का इतल पुस्तकें, सार्वजनिक पुस्तकें, मुक्त पुस्तकें, अतिरिक्त पुस्तकें होती। उन्होंने कहा कि मेले के उद्घाटन के बाद भी, संस्था भाग में सहभाग्य प्रस्तुत किया जाएगा। सार्ज के मुताबिक, राष्ट्रिय महात्मा गांधी जी 150वीं जयंती के अवसर पर भी एक अलग मंडप बनाया गया है तबकि राष्ट्रिय से संबंधित पुस्तकों का सार प्रदर्शन हो सके। इस संकेत में, एनबीटी द्वारा प्रकाशित की गई महात्मा गांधी एवं भारतीय राष्ट्रीय आंदोलन में उनके सहयोगियों पर आयोजित पुस्तकों की प्रदर्शनी लगाई जायगी।

उन्होंने बताया, मेले में अग्रणी, कला, गीत, गीत, ज्ञान, जर्मनी, कथा, इतिहास, इटली, भौतिकी, परिकल्पना, योग, सचरी अथ, विद्यार्थु, सुने, शीतल, अर्थशास्त्र समेत 20 से अधिक देश तथा मुद्रेशको जेते अमय

अंतरराष्ट्रीय संस्करण विस्तार ले रहे हैं। एनबीटी प्रमुख ने कहा, प्रसिद्धि मेला में विभिन्न कार्य करने के कारण बीते साल की तुलना में इस बार मेला अधिकतर एक दिवसीय रूप अर्पण पर आयोजित की राह है फिर भी मेले में देशभर से 600 से ज्यादा प्रकाशक आए हैं। उन्होंने कहा कि मेले में तीन मैट्रो- गेट संस्था एए, अल और 10 से जेता विद्या जा सलत है। अलावा साधर सांकेतिक सारजन (अनंटीपीसी) के सार्जवरी निराला-वीरवारकुमार ने बताया कि मेले में 14 साल से कम उम्र के बच्ची छात्री और वरिष्ठ नागरिकों के लिए प्रेश नि मुक्त है जकीफ डिजिट की पर 10 और 20 वर्ष रली गई है। डिजिट 50 मैट्रो स्टेशन के अलावा, ऑनलाइन भी उपलब्ध है। उन्होंने बताया कि इनमें डिजिट के लिए कुछ खास को से कवर किया है। का से भी डिजिट खरीदा जा सलत है। उन्होंने कहा कि गेट संस्था एकपर वरिष्ठ सुविधा है। का अलनी छात्री छात्री करने के बाद बने से मेले में अला जा, सलत है। का, एनबीटी द्वारा की प्रेश निराला वरिष्ठ सांकेतिक सार्जवरी से कल कि हर सल की सलत, इस साल भी इस बृहद्विस्तीर्ण पुस्तक मेला 2019 में सल लेने के लिए सलत आयोजित है।